
Jag tror att jag inte är hes. = Jag tror inte att jag är hes. (Det är 
mkt vanligare att sätta adverbet "inte" i huvudsatsen.)



Han visste inte hur han skulle reagera.

ENG: "Han visste inte hur att reagera". Så säger man på 
engelska, men konstruktionen "hur + att + infinitiv" finns inte i 
modern svenska.

Vad göra? (en gammal konstruktion som alltjämt kan användas 
för att få en litterär effekt) = Vad ska vi/man göra?

Hur göra? (en gammal konstruktion som alltjämt kan användas 
för att få en litterär effekt) = Hur ska vi/man göra?



Gustavsson kommer PÅ dem! Han ser dem i trädgården.

Han ber "Fader vår".

Nu ska jag ta er, era småglin!

rymma = fly = komma undan

De blommar ut praktfullt.

Om man inte vill att maten ska brännas vid i ugnen ("ungnen"), 
kan man lägga stanniol/alumuniumfolie ovanpå.

Efter sex års studier tog hon sin examen.

Hon skrev många tentor under sin tid på universitetet. Hon skrev 
även många omtentor.

en psalm ("salm")

https://sv.wikipedia.org/wiki/Per_Oscarsson

Vet du vad det kallas?

en busvissling

Han tycker att kaffet är för beskt.

sött, surt, salt, beskt, umami

digga = gammal slang för att gilla ngt

De gräver i trädgårdslandet.

Han fick böter (en bot).

en parkeringsavgift

en parkeringsbot




Till vänster om skolan ligger en park.

Till höger om skolan ligger en park.

Vi åker till Spanien en gång per år. = Vi åker till Spanien en gång 
om året.

I helgen ska vi åka skidor.

I vinter ska vi åka skidor.

I helgen åkte vi skidor.

I somras åkte vi skidor i Australien.

I vintras åkte vi skidor i Åre.

På helgerna/På helgen brukar vi åka skidor. (varje helg)

På vintrarna/På vintern brukar vi åka skidor. (varje vinter)

Sommar-OS 2004 hölls i Aten. (Greklands huvudstad)

Jag tror att det funkar inte. (FEL) ---> Jag tror inte att det funkar. 
(Jag tror att det inte funkar. = korrekt, men ovanligt)

Han ser trevlig ut.

Barnet ser trevligt ut.

De ser trevliga ut.

Det ser trevligt ut.

Han springer snabbt.

Barnet springer snabbt.

De springer snabbt.

ett hus, två hus

huset, husen

Han verkar gammal.

Barnet verkar gammalt.

De verkar gamla.

komplicerad

Språk A verkar komplicerat, men språk B verkar ännu mer 
komplicerat.

Gustav II Adolf var kung 16.. - 1632. Han dog i slaget vid Lützen.

Hur lång är du?

Jag är en och sextiofem.






----------

Läxa till fredag:

-Gör Tisus-provet som finns på denna länk:



https://www.su.se/polopoly_fs/1.618363.1655724979!/menu/
standard/file/
Delprov%201%20Läsförståelse%20Tisus%20exempel%20på%
20uppgifter.pdf



Länkarna till text 2, 5 och 6 fungerar inte, gör därför bara text 1, 
3 och 4. Tid till förfogande: 60 minuter (max!)



-AO, kapitel 14

-Repetera hela veckans blogg. 







